

中央媒体看海南

《人民日报》刊发报道聚焦《海南省闲置土地认定和处置规定(修订)》——海南闲置土地年内将处置过半

本报海口11月1日讯(记者张苏民)《人民日报》02版今天刊登报道《海南闲置土地年内将处置过半》,聚焦我省11月1日开始实施的《海南省闲置土地认定和处置规定(修订)》(以下简称“新《规定》”)。

报道指出,海南“供而未用”土地13.06万亩,约为全省近两年的土地供应量。闲置土地量大面广,主要存在两方面的原因。一方面是城市规划调整、征地补偿不到位、基础设施配套不到位、产业政策调整等原因。另一方面是企业自身的原因。根据测算,“十二五”期间,海南实际新增建设用地将达44万亩,但根据土地利用总体规划,今后海南可用的全部建设用地指标总共才65万亩。

为了唤醒“沉睡的土地”,海南11月1日起实施的新《规定》,亮点就是在预防与监管方面作了相应的规定,尤其是建立了闲置土地处置和新增建设用地计划指标挂钩制度。

新《规定》明确:市、县、自治县处置闲置土地成绩突出的,省土地行政主管部门可以相应增加其下一年度的新增建设用地计划指标;市、县、自治县处置闲置土地不力的,省土地行政主管部门可以相应扣减其下一年度的新增建设用地计划指标。此外,海南大量的填海项目存在未批先建、不缴海域使用金、擅自改变填海用途、长期闲置不用、不及时换发土地证等违法行为。针对这些问题,填海造地项目也纳入本次集中整治范围,一并清理。

今年年底前,海南将全面完成闲置土地的认定和处置办法,确保处置率达到50%以上;在明年6月底前,全面完成闲置土地的处置工作,使海南土地闲置的突出问题得到基本解决,土地市场秩序得到有效规范。目前,海南已启动约谈和挂牌督办机制,督促市县政府解决土地违法违规问题,并首次在媒体上对海口、东方和定安的四宗重大土地违法案件刊登公告,公开进行挂牌督办。

“2013新兴经济体智库经济政策对话”召开

本报海口11月1日讯(记者官蕾 通讯员何颖)“2013新兴经济体智库经济政策对话”暨第78次中国改革国际论坛今天在海口隆重举行。本次论坛以“增长、转型、改革——未来10年的新兴经济体”为主题。论坛由中国(海南)改革发展研究院与中国国际经济技术交流中心、联合国开发计划署驻华代表处、德国国际合作机构联合主办。来自相关部委、研究机构、高等院校和25个省市自治区,以及德国、俄罗斯等国的官员和学者出席。

中国经济体制改革研究会名誉会长、中改院董事局主席高尚全在开幕式致辞中说,改革是中国发展的最大红利。即将举行的中共十八届三中全会,将出台全面深化改革的总体规划。中国入世首席谈判代表、博鳌亚洲论坛原秘书长龙永图说,几乎所有新兴经济体自本世纪第二个十年经济增长速度开始放缓,主要原因一是经济增长的客观规律所决定,二是新兴经济体的外部发展环境所决定,三是新兴经济体各个国家本身的原因。

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林说,不能推动经济增长方式的实质性转型,尽快步入公平可持续发展的轨道,是对下一步改革的重大考验。副省长王路在开幕式致辞中指出,着眼于未来发展,海南将着力深化改革开放,尽快在经济转型升级的关键领域取得重大突破。

我省启动IV级响应防“罗莎”

农村孤寡老人、五保户人员,同时还要注意沿海、山区的游客和外来人员安全。

省“三防”总指挥部表示,“罗莎”登陆时可能是台风或强台风,将对各地特别是东部沿海市县的危房、高空设施、广告市政设施、建筑设施等带来危害,要求各市县委及相关部门做好防范措施。另外,各地要组织群众做好香蕉和水稻等作物的抢救工作,要及时加固果树、大棚等农业设施,极力减少农业损失。

截至今天上午,全省所有渔船都已经接到防台风通知,大部分渔船都已进港避风,还有部分渔船正在返回途中。省“三防”总指挥部要求,各市县、有关单位要继续督促、跟踪还未进港的渔船,要求2日中午前必须全部进港,对已经进港的渔船,要加强港内安全管理,在台风警报解除前,船只不得擅自离港。

海峡两岸(海南)文化交流联合会成立

联合会要充分发挥平台和桥梁作用,促进两岛的文化交流,形成促进琼台文化发展繁荣的多方合力;充分利用自身的灵活机制,推动琼台文化产业合作。许俊表示,希望各级业务主管部门、文化管理单位多支持联合会的发展,也希望琼台两岛艺术家多利用这个平台加强交流,相互切磋,共同描绘两岸同胞共同向往的“中国梦”。

据了解,联合会将组织举办几项文化交流合作活动,争取逐步打造几个有成效、有影响力的文化交流品牌;组织力量,启动“海南人在台湾”纪实文学撰写和系列纪录片拍摄工作,争取填补长期以来没有系统、真实反映海南人在台湾历史、现状书籍和电视片的空白;组织琼台文化名人、文化机构和企业文化负责人互访,开展对口文化交流合作;组织专家、企业家和相关机构为单位会员、个人会员提供各类服务,尤其是为文化企业提供各类咨询、策划、协调等多种服务,以此帮助会员发展壮大,增强联合会凝聚力。

可能形成强风、暴雨、巨浪、高潮四碰头 “罗莎”携狂风巨浪逼近琼岛

本报海口11月1日讯(记者况昌勤 刘贇)今天进入南海后的“罗莎”依然向西北行走,不过在2日晚至3日将“掉头”转向西南,逼近海南岛,并且来势汹汹,很可能形成强风、暴雨、巨浪、高潮四碰头,或成为今年影响我省最强的台风。

今天17时,“罗莎”位于距离我省万宁市偏东方向770公里的南海

东北部海面,最大风力13级,并向西北方向移动。预计,“罗莎”将于3日下午到4日从海南南部穿过,或在海南东部登陆。如果在海南登陆,或将成为历史同时期登陆我国的最强台风之一。

据省气象台预报,海洋方面,11月1日起,南海中东部海域风力将逐渐加大到9-10级,阵风11-12级,“罗

莎”中心经过的附近海面风力11-14级,阵风可达13-15级;中沙群岛附近海面风力将加大到7-8级,阵风9-10级。2日起,西沙群岛附近海面和环礁海面风力将加大到6-8级大风。3日起,北部湾海面、琼州海峡,本岛西部和南部海面风力将加大到5-7级。陆地方面,11月3日-4日,本岛东半部地区有中到大雨,局部暴雨。

预计 “罗莎”将于3日下午到4日从海南南部穿过,或在海南东部登陆。如果在海南登陆,或将成为历史同时期登陆我国的最强台风之一。 2日起,西沙群岛附近海面和环礁海面风力将加大到6-8级大风。 3日起,北部湾海面、琼州海峡,本岛西部和南部海面风力将加大到5-7级。 11月3日-4日,本岛东半部地区有中到大雨,局部暴雨。 制图/张昕

“罗莎”具五大特点

本报海口11月1日讯(记者况昌勤 刘贇)记者今天从国家“防总”召开的异地视频会议、海南省防御“罗莎”视频会议上获悉,本次台风具有五个特点: 一、台风强度高。预计“罗莎”在靠近广东西部到海南东部一带沿海时,将达到鼎盛期,可达强台风强度,风力达14级。

二、台风移动速度不稳定。“罗莎”生成后以25~30公里每小时的速度向偏西方向移动,进入南海后,移动速度减为15公里每小时。

三、台风移动路径也存在变数。气象部门预计,2日晚至3日,“罗莎”受冷空气南下影响,将出现南折,逐渐转向西偏南方向移动,并向海南东部一带沿海靠近。之后将有两种可能性,一

是继续向西南方向移动,另外一种也不排除在海南东部一带登陆。

四、局部出现大风强降雨。受“罗莎”影响,海南东北部、东部沿海地区可能有强降雨。

五、将会出现高潮巨浪。“罗莎”登陆时恰逢天文大潮,预计西沙、南沙海域巨浪狂涛多,平均波陡大,畸形波生成概率高,海况非常复杂。

备战 南海海警局:要求渔船回港避风

本报海口11月1日讯(记者邵长春 通讯员何志成 欧阳斐斐)南海海警局从11月1日起启动防台抗风蓝色预警,进入IV级防台应急响应。重点加强三沙海域船舶的防台抗风部署。截至18时已有10艘渔业船舶调离上岸防台,另要求35艘渔业船舶返回海南岛避风。

同时,省海事局通知在港作业的油船、液化气船、化学品船以及其他装载危险货物的船舶及早进入防台抗风锚地防台抗风;充分利用手机平台、VHF、VTS、DSC、AIS等手段及时向本辖区航行、作业的船舶和有关单位、部门通报台风“罗莎”动态,提醒及早做好防台准备。

海口排水部门:全面巡查排水管网

本报海口11月1日讯(记者邓海宁 通讯员符宏)海口市政管理局排水部门今日起启动汛期排水抢险预案,取消本周双休日休息,全员严阵以待。今天上午,海口市排水管道养护所开始对即将来临的台风排水工作进行部署。全所200多名排水工人对海口市市区内的排水管网进行了全面巡查,并锁定市区20条雨天经常积水的路段,要求工作人员加以重点盯防,确保一旦出现汛情可以立即实施排水抢险。

海口市排水部门还公布24小时排水服务热线电话:68666081。



11月1日,大量渔船在三亚市渔港避风。 本报记者 武威 特约记者 陈文武 摄

紧扣8大重点加大打私力度

- 涉税商品走私 ■ “洋垃圾”走私 ■ 冻品走私 ■ 毒品和涉黄涉非走私 ■ 枪支弹药走私 ■ 出口骗退税走私 ■ 濒危动植物走私 ■ 违法携带货币进出境走私

本报海口11月1日讯(记者罗霞 实习生黄琦)全省打击走私工作会议今天在海口举行,会议传达学习了全国打击走私工作座谈会精神,就我省2008年以来的打私工作进行了全面总结,提出下一阶段要紧紧扣住涉税商品走私、“洋垃圾”走私、冻品走私、毒

品和涉黄涉非走私、枪支弹药走私、出口骗退税走私、濒危动植物走私、违法携带货币进出境走私等8大重点目标,加大打击力度,不断提升反走私综合治理的效果和震慑力。

省委常委、常务副省长谭力出席会议,要求充分认识打击走私对于维护国家经济安全、维护社会秩序和社会稳定、保护人民群众合法权益和身体健康的重要意义,把思想行动统一到全国打击走私工作座谈会的讲话精神上来,切实提高反走私综合治理工作的主动性和自觉性;注意把握走私活动的主要特点,增强反走私综合治理的针对性和有

效性;采取切实有效的措施,确保反走私综合治理工作落到实处。 会议强调,要深化区域合作,切实把握好跨省区、跨市县的反走私活动合作。要加强组织领导,加大打击力度,加大舆论宣传力度,形成全社会共同打击走私的氛围。

现了大麻走私、国际邮包夹藏走私、曼谷航班新路线走私等3个新的特点。 三是走私活动组织形式日趋严密。近年来,走私分子运用“购、运、储、销”一条龙的走私链条从事各类走私犯罪活动,采取整体运作、分工协作的方式,利用网络平台跨境走私,利用境内外金融监管制度差异非法套利等新手段走私。

五年查获走私案件案值10亿元

走私活动呈现四大特点

本报海口11月1日讯(记者罗霞 实习生黄琦 通讯员王基祥)记者今天从全省打击走私工作会议上获悉,自2008年以来,在五年多的时间里,我省共查获各类走私违法违规案件300余宗,案值约10亿元,有效地遏制了我省及周边海域的走私活动。

当前我省大规模走私违法犯罪活动基本得到遏制,反走私形势趋于平稳,但走私活动依然存在,并呈现出四大主要特点。

一是海上偷运走私屡打不止。海南四面环海,非设关地点多,毗邻北部湾、珠三角等走私高发地区,2012年

查获海上偷运和非设关地走私案件17宗,占全年立案数的14.7%。

二是毒品等非涉税走私风险不断增加。五年来,海关缉私部门和地方公安机关在口岸通关和邮递渠道等现场连续查获21宗携带毒品走私案件,仅去年就查获走私毒品2.32公斤,并出

省高院官方微博开通

本报海口11月1日讯(记者金昌波 通讯员林嫩青)省高院官方微博“@海南高院”(http://weibo.com/u/3578910840)近日在新浪网正式开通,截至今天上午9点,微博粉丝已有27421人。

记者登录看到,省高院官方微博设置微动态、微直播、微发布等12个栏目,用于发布法院新闻、庭审直播、审判信息等内容。微博用户点击微博上的链接,还可以观看省高院天涯法律网上“天涯法律网视”页面的庭审直播、法庭故事等视频内容。

据省高院负责人介绍,开通官方微博,是省高院继续开展裁判文书上网、网络庭审直播后又一重点推进的司法公开举措。省高院将秉持“推进司法公开、加强民意沟通、践行司法为民、弘扬法治精神”宗旨,紧抓司法为民、公正司法主线,将法院微博打造成为服务人民群众、接受社会监督、宣传法治理念和践行司法为民的重要平台。

海口美兰拆除18栋“田心楼”



11月1日,两台大型炮机正在对美兰区林昌村占用农田的一栋“田心楼”进行拆除。本报记者 邓海宁 摄

本报海口11月1日讯(记者邓海宁 特约记者梁崇平)今天上午,海口美兰区组织城管、公安、联防等部门近800人的执法队伍,对灵山镇林昌村委会仙月仙、仙红经济社的18栋占用农田的违法建筑进行了强制拆除,总拆除面积达到20561平方米。

记者在拆违现场看到,4栋已经封顶但还没有装修的两层高别墅刚建在水田里,四台大型炮机正在对着4栋别墅开展拆除作业。由于违法建筑比较分散,拆违工作组将它们分成三个片区,采取先易后难的方式逐个拆除。据介绍,这些建在农田中的“田心楼”都是业主顶风抢建起来的。

全省打击走私工作会议

海中校庆

本报海口11月1日讯(记者郭景水)九十载栉风沐雨,九十载英才辈出。今天是海南中学建校90周年纪念日,上千名海中历届毕业生回到母校,共同祝福海中学生日快乐。今天上午,北京大学副校长王仰麟教授来到海南中学,感谢海中多年

来为北大输送了多名优秀学子。清华大学、香港大学、复旦大学等知名高校对海南中学表示了祝贺。海南中学前身是私立琼海中学。1923年,以海南现代教育家钟行林先生为代表的一批琼崖志士,怀揣“教育兴国”的梦想,以捐资

兴学的方式创办了私立琼海中学。走过90年的办学历程,海南中学已经从建校初期的4个班级,发展到现在的103个教学班6000余名师生,1988年以来培养出了27名高考状元,毕业生在世界著名高校取得博士学位的达260余人。

海南中学校长马向阳介绍,海南中学是目前海南唯一获得北京大学中学校长实名推荐资格的学校,也是清华大学“领军计划”推荐资格学校,被中国科技大学、武汉大学、同济大学、天津大学等多所大学确定为“优质生源基地”。

难忘园丁哺育情

多年前的往事,但是杨小波对杨俊良老师当时的授课印象深刻,让他对语文学习产生了浓厚的兴趣。 1983届校友、中国社科院研究员张继贤说,在他的家庭经济出现困难时,老师甚至还拿钱出来给他当生活费,真的是师恩难忘。

两个多月来,1987届校友、海南特区青旅文化发展有限公司总经理吴开河积极奔走,组织1987届的校友捐款,累计筹集到24万元捐款,捐赠给母校。 母校海中哺育了莘莘学子,当自身有能力的时候,校友们希望回馈对

上祝福。北京大学海大2013届校友林磊同学在信件中写到,“宝地凤凰栖,英杰海中育。” 回馈母校 两个多月来,1987届校友、海南特区青旅文化发展有限公司总经理吴开河积极奔走,组织1987届的校友捐款,累计筹集到24万元捐款,捐赠给母校。 母校海中哺育了莘莘学子,当自身有能力的时候,校友们希望回馈对

母校的一片真情。1966届校友、香港海南商会副会长许书新,全资捐建了海南中学初中的校门建设。 校友论坛 海中校友相聚,不仅是聚在一起吃饭聊天。自2009年开始,海南中学北京校友论坛已经举行了四届。本次母校90周年,论坛正式移师海口举行。在为期两天的时间里,海中校友、北京大学光华管理学院副教授李博柏,海中校友、清华大学计算机系副教授许斌等知名海中校友,都将登台发言。 (本报海口11月1日讯)

师恩难忘

1980届校友、海南大学园艺园林学院副院长杨小波教授,作为代表向自己当年的语文老师杨俊良献上了一束花。尽管海中的学习生活已是30

不能回到母校庆生的海中毕业生们,通过视频、信件的形式,为母校送

遥寄祝福